



新闻清官方微信



新闻清抖音号

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

梅城报

刊号:CN-35(Q)第0065号

2022年11月18日

农历壬寅年十月廿五

第 1195 期

星期五出版

新闻热线: 22350053

E-mail:mqmcb@163.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

编辑:许泓彬

闽清召开专题研讨会

本报讯 11月18日,县委书记孙利主持召开县委常委第59次会议,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,开展集中学习研讨。

会上,县四套班子主要领导围绕学习党的二十大精神逐一发言,结合自身思想和工作实际,交流心得体会。

要带头宣传宣讲。要发挥“头雁效应”,按照县委的统一部署,带头深入基层一线宣传宣讲,积极开展形式多样的宣传宣讲活动,推动党的二十大精神进农村、进社区、进机关、进企业、进校园,做到家喻户晓、深入人心。

要带头担当作为。立足闽清发展实际,把学习贯彻二十大精神与推动当前工作紧密结合起来,抓实抓细常态化疫情防控工作,持续巩固经济稳中向好的良好态势,全力冲刺全年各项目标任务,提前谋划好明年各项工作,把各方面工作做得更扎实、更充分,全力推动党的二十大精神落地见效。

(记者 杨帆)

小橄榄托起乡村振兴新梦想

本报讯 党的二十大报告提出,全面推进乡村振兴。坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动。扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。

党的二十大大精神,孙利强调,要带头学深悟透。坚持先学一步、学深一层,切实增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要坚持原原本本学,结合刚下发的《党的二十大精神辅导读本》《文件汇编》等辅导材料,读原著、悟原理,做到学深悟透、融会贯通。

随之涌现的还有新趋势——通过线上交易平台打通互联网销售渠道,实现橄榄销售从产地直连通客户,不少种植大户成为网红主播。

闽清县橄榄核心产区年产值近30亿元,位居全国第一。今年,全县橄榄全产业链产值有望突破60亿元。我们也将立足橄榄这一主导产业,以党的二十大精神为指引,全方位推动乡村振兴,让更多村民共享发展成果,实现乡村振兴新梦想。”展望未来,周丽金信心十足。

学习札记

在梅溪镇,记者和当地干部群众一同学习领会党的二十大精神,通过闽清橄榄产业的发展实践,更加深刻地认识到,报告中提到的“扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴”,这五个方面的振兴是环环相扣、紧密相连的。

凭着坚定的产业发展思路,对人才更大力度的引进,以及对生态保护、文化挖掘、组织建设等方面的重视,梅溪镇进一步打响闽清橄榄品牌,引导更多农户奔向致富路。一枚小橄榄的成功经验,为各地探索乡村振兴路径提供了生动范例。

(福州日报记者 林瑞琪)



田间一线 农技人员指导忙

本报讯 初冬时节,正是百香果育苗的繁忙季节,连日来,为深入学习贯彻党的二十大精神,高质量全面推进乡村振兴战略,闽清各乡镇的农业技术人员奔忙在乡村田野上,积极指导农业生产工作。

此次,炉溪村民创合作社引种的是来自漳州的钦密9号黄金百香果。据合作社负责人介绍,该品种比农一号更耐高温,且在七层成熟的时候,就开始变甜,更符合闽清的气候。

记者来到塔庄镇炉溪村民创合作社的百香果育苗基地,看到塔庄镇综合技术保障中心的高级农艺师黄冰焯正在指导百香果的育苗工作。

“希望通过我们技术指导,促进炉溪村产业兴旺,助力炉溪乡村振兴。”黄冰焯说道。

民创合作社基地负责人邱道文说:“现在已经移到大棚上,冰焯主任,接下来该怎么做?”“大棚以后不能施大肥,但是大棚要加强水分管理,一周左右要喷一次水,看一下大棚里面的水分情况。正常是一周一次水就可以了。”黄冰焯说道。

党的二十大报告提出,全面推动乡村振兴,要坚持农业农村优先发展。据了解,为了发展特色产业增加农民收入,近年来,我县下大力气鼓励农民培育新品种、推广新技术。而农业技术人员更是深入到不同的种植基地为农户提供多方面的帮扶和指导。

(记者 吴玉晶 郑新润)



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

疫情之下坚守岗位 守护万家灯火

本报讯 “我是党员,我先上!”“坚守一线,作为党员我也要报名!”关键时刻,党员要站出来!面对严峻复杂的疫情防控形势,有这样一群逆行者,他们牺牲照顾家庭的时间,坚守在一线岗位上,发扬党员先锋模范作用,全身心投入到疫情防控工作中,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

厅,完成交接后便马不停蹄地投入到紧张的工作中。

供电公司电力调度控制中心,调度值班员许慧颖正紧盯大屏幕,忙着接收、发号指令。作为闽清电网调度运行的“大脑”中枢,全县各重要变电站、重要输电线路的实时运行情况都在这里24小时不间断地被监测着,确保第一时间发现故障和隐患,保障全县电网安全稳定运行。

疫情就是命令,防控就是责任。时刻监控电网运行情况、指挥现场应急处置操作、合理安排运行方式,确保防疫保电点供电稳定,居民用电可靠……十来天里,值班员们始终坚守在岗位,忙碌在一线,在平凡的岗位上贡献自己的一份力量。

“疫情防控,刻不容缓。我们实时监控电网运行状况,及时处置各类事故异常,全力确保疫情防控、重要场所等供电的安全可靠运行。”国网闽清县供电公司调控运行班副班长陈世财说,为保证调度员健康地守护好“电力防线”,他们打通安全值班通道,实行“双场所”值班、“不接触”住宿,专车专送式通勤,确保值班员能够“点对点”出行,实现封闭期间值班员相对隔离,做到“零接触、零交叉、零感染”。

“调度中心收到请回电答……”“任务已收到,我们马上执行!”11月8日,在国网闽清县供电公司电力调度控制中心,调度值班员许慧颖正紧盯大屏幕,忙着接收、发号指令。作为闽清电网调度运行的“大脑”中枢,全县各重要变电站、重要输电线路的实时运行情况都在这里24小时不间断地被监测着,确保第一时间发现故障和隐患,保障全县电网安全稳定运行。

“疫情防控,刻不容缓。我们实时监控电网运行状况,及时处置各类事故异常,全力确保疫情防控、重要场所等供电的安全可靠运行。”国网闽清县供电公司调控运行班副班长陈世财说,为保证调度员健康地守护好“电力防线”,他们打通安全值班通道,实行“双场所”值班、“不接触”住宿,专车专送式通勤,确保值班员能够“点对点”出行,实现封闭期间值班员相对隔离,做到“零接触、零交叉、零感染”。

(人民日报客户端)

网格化管理 筑牢抗疫“防火墙”

本报讯 为了全面织牢疫情防线,池园镇将党建引领基层治理机制转化为精准防控机制,以网格为基本单元,把体系做细、队伍做强、数据做准、工作做精,在网格一线扎起了阻击疫情的坚强堡垒。

镇村干部并肩作战,协助开展核酸检测秩序维护、信息录入等工作,引导采样群众正确佩戴口罩、有序排队、保持一米线间隔、做好个人防护、防止交叉感染。确保核酸检测工作顺利开展,全力守护好辖区群众的健康防线。

在池园镇福斗村,记者看到,来访人员要完成常规的测温、亮码、登记后方可通行。同时,村干部还走村入户为群众宣传讲解疫情防控相关知识,以及外来人员管控措施,倡导疫情防控期间不聚集、不扎堆,引导群众共同守护美丽家园。

“我们池园镇有一百多家企业,外来人员较多,还有商超、村居群众,整体人口构成比较复杂。我们严格按照无疫村居创建的“六个好”,筑牢我们池园疫情防线,截止目前我们全镇零感染,抗疫成果比较好,但是我们仍不能放松警惕,还是要提高群防群治能力,继续做好无疫村居的创建工作。”池园镇组织委员黄爱华说道。

“福斗村从三个方面抓好无疫村的创建工作,一是把好我们入村的门,做好外防输入工作;二是守护村里的人,摸清本村实住人员等各类台账,落实动员宣传核酸检测工作;三是做到应检尽检不落一户、不落一人,维护好村里的卫生环境。”福斗村党支部书记詹丽清告诉记者。

为了更好的落实疫情防控工作,池园镇充分发挥网格员作用,以织密一张网、拧成一股绳、汇成一张图,连成一条线,担起一份责的“五个一”,为创建无疫村居指南,牢牢守住了疫情防线。

在丽星村,镇村两级通过无人机广播、宣传车、“敲门行动”等方式大力宣传,广泛发动群众参与核酸检测。

(记者 吴玉晶 郑新润)

在梅引进生为抗疫贡献智慧和力量

本报讯 11日是第四个“福州人才日”。在闽清,有这样一批人才,平日里,他们为闽清发展出谋划策;疫情时期,他们主动担当,冲锋“疫”线。本轮疫情发生以来,在梅省、市引进生为打赢疫情防控歼灭战贡献智慧和力量,展现青年人才的使命担当。

向外防输入,对于福州返梅群众的摸排成为一道难题;需要摸排的人员数据量大,一一甄别再进行对接费时费力,有没有更便捷的方法?

“无疫小区”“无疫村”创建工作是否到位?卡口各项防疫举措是否落实?本轮疫情刚发生时,2021届福州市引进生、中国人民大学硕士杨习斌几乎每天都要奔赴闽清江北片区,了解情况。

因为年轻,杨习斌等人承担起了最为偏远片区的考核工作。其中,位于江北片区的下祝乡距离城区1个多小时车程。杨习斌等人先后到场10余次,“无疫小区”各项标准落实、村居人员台账制作等方面给出合理化建议,帮下祝乡补好防疫漏洞。

“通过更深入参与疫情防控,我们能更了解一线的痛点在哪里,从而更有针对性地改进与创新。”周丽金说。

这些天,杨习斌依旧奔走在路上,但奔走的重点目标是企业。“我们对县部分小微企业进行初步调研,了解其受疫情影响的程度与迫切需求,后期将对相关部门给出应对举措,努力减轻疫情对经济社会发展的影响。”

本轮疫情发生以来,在梅引进生在不同岗位贡献力量——2022届福州市引进生、清华大学硕士张新望与并肩作战的乡镇干部一同优化摸排流程,提升汇总能力、提高处理效率;2022届福建省引进生、北京大学硕士郑钰琳牵头制作视频,讲好闽清县驰援闽侯疫情防控的故事……

深入基层,深入一线,这段抗疫经历让2022届福州市引进生、北京大学硕士傅昌洵很有感触:“不论是有序、自觉地参与核酸检测,还是成为社区防控的志愿者,有了群众的参与,才能更好凝聚起防疫的强大力量。”

(福州日报记者 林瑞琪)

“银发志愿者”演绎最美夕阳红

本报讯 “您好,我们是志愿者,请您出示一下健康码及24小时的核酸报告。”“您好,请规范佩戴好口罩,保护好自己安全。”“您好,请不要聚集,把口罩带上。”……

雪钦说道。梅城社区党支部书记姚蓓告诉记者:“社区通过微信群发布疫情防控志愿者招募信息,有十余名的老党员、老居民主动请缨加入我们社区的志愿队伍,我们对志愿者进行疫情防控相关知识培训后,在梅城社区内承担起疫情防控宣传、巡街督导等相关任务。”

近日,你是否也时常看到这样几支劝导队伍,身穿红马甲,头戴红帽子,佩戴红袖章……他们积极参加各环节疫情防控工作,行走在大街小巷,用实际行动诠释了为民初心,为闽清疫情防控增添一道绚丽的“夕阳红”。

“银发”劝导队只是梅城社区志愿服务队中的一个分支。为助力“无疫小区”的创建,连日来,在梅城社区内,到处都活跃着志愿者的身影,他们虽有着不同的身份,但却只有一个目标,就是在做好自身防护的同时,为梅城社区的疫情防控工作贡献自己的力量。

老党员张雪钦便是“银发劝导队”中的一员。她今年70岁,是云龙山计生办的退休人员,在看到社区招募疫情防控志愿者的信息后,她第一时间报名,并迅速调整好状态,立即投入到志愿服务工作中去,配合社区做好入户宣传、劝导不聚集、规范佩戴口罩等疫情防控工作。

姚蓓表示,社区是疫情防控工作的最后关卡,梅城社区充分发挥党组织作用,联合共建单位、党员志愿者、下派干部、热心居民等队伍,有效聚起“一股劲”,凝成“一股绳”,党员和群众齐心协力,筑牢社区疫情防控工作。

“我作为一名退休老党员,能够发挥余热、力所能及地参与到社区疫情防控工作中,能为‘无疫社区’创建奉献自己的一份力量,我感到很自豪。”张

(记者 许泓彬)

疫情防控不松懈